

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLII.—Número 13.109

Jueves 17 de Diciembre de 1942

Precio del ejemplar, 25 céntimos

LOS MOVIMIENTOS NACIONALES MODERNOS

Termina la época de los Kerenski

Si analizamos los fundamentos de los modernos movimientos nacionales, cualquiera que sea el país donde se hayan registrado, observaremos entre ellos una sorprendente analogía en sus principios y en su finalidad. Nacen—como ha dicho el Caudillo—por virtud de un gesto de rebeldía de las masas civilizadas del mundo contra las prácticas políticas antiguas, generadoras del caos social que es el bolchevismo.

Se acaba la época de los Kerenski, los gallos de la oratoria zafia e intrascendente frente a la acción perseverante, real, dinámica y terriblemente peligrosa del comunismo. Y surge a la vida pública la nueva y cristiana concepción de la vida de los pueblos y de las naciones, basada en principios de auténtica justicia, henchidos de esenciales morales que distinguen a la civilización de la barbarie.

"España tenía desde hace un siglo su revolución pendiente". —ha afirmado también el Caudillo—. Veníamos viviendo en un caos político, social y secesionista. Muchos ingenios creyeron hallar la solución al drama interno, en la instauración de la República, pero sus ilusiones quedan anegadas en "jango, sangre y lágrimas". Y por añadidura, la nación entera fué entregada a la voracidad de la doctrina marxista, porque, como dejamos dicho, los Kerenski del régimen republicano español tenían minado el terreno por los Lenin, que empleaban, en lugar de la oratoria intrascendente, la acción directa. "La ira, la indignación y el asco surgieron ante el inoble tinglado". Y fué entonces cuando el Movimiento nacional surgió, frenando, primero, el impetu bolchevante, y aniquilándole después, para dar cauce y forma a la revolución, a la revolución nacional constructiva y salvadora, que funde "lo social con lo nacional". Y dándole nervio y fortaleza, el alma católica de nuestro pueblo.

España, y con ello todos los pueblos que han renunciado a sumbarse bajo la planta de la Komintern, lanza vigorosamente por sobre la borda al liberalismo trasnochado, caduco, envejecido, decrepito y contemporizador con las fuerzas modernas destructoras de los valores morales de la humanidad, y reafirma su decisión inquebrantable de robustecer, hasta que alcance plenitud el sistema que ha elegido, único capaz de garantizar al país su permanencia fuera del alcance de un nuevo proceso democrático-liberal que nos llevaría, indefectiblemente, a la catástrofe definitiva.

«CON NOSOTROS VA LA VIDA Y, FUERA DE ESTO, LA MUERTE PARA ESPAÑA.»

(Palabras de Franco ante el III Consejo Nacional)

LA ESTRATEGIA ALEMANA explicada por el Dr. Goebbels

"Nuestro frente del Este es extremadamente sólido y macizo"

Berlín, 16.—En un artículo de fondo que publica el último número del semanario «Das Reich», el doctor Goebbels, ministro de Propaganda del Reich, analiza el desarrollo de la guerra hasta el momento actual.

El ministro comienza subrayando que la gran mayoría de las fases de este conflicto se han saldado en favor del Eje. «Siempre que surgieron situaciones difíciles—dice—hemos logrado dominarlas mediante nuevas concentraciones de nuestras fuerzas, restableciendo la normalidad en condiciones más ventajosas que anteriormente. Dentro de las posibilidades que hemos tenido, nuestras fuerzas se han mantenido siempre a la ofensiva, y en aquellas en que hemos tenido que luchar a la defensiva, hemos obtenido en la lucha las bases para ataques futuros».

Dice a continuación que la estrategia alemana trató de llevar siempre la guerra lo más lejos posible en territorio enemigo para debilitar la fuerza defensiva y el potencial del adversario.

Considerando lo exiguo de nuestro espacio y el carácter limitado de nuestros efectivos humanos, arrebatar al enemigo un máximo de espacio

y de hombres ha sido nuestro fin. Y así lo hemos logrado, en proporciones que el enemigo no puede ni suponer en sus pronósticos superficiales. Puede decirse, sin temor a sufrir equivocación, que en la actualidad la situación militar está asegurada.

A continuación el doctor Goebbels subraya que tal estrategia ofensiva tiene, naturalmente, sus peligros, ilustrando esta cuestión con el siguiente ejemplo: En un partido de fútbol uno de los dos equipos puede colocar a todos sus jugadores ante su portería, teniendo así cierta garantía de que el balón no entrará en ella. Pero con esta táctica no puede vencer. El que quiere lograr la victoria ha de llevar el juego al terreno del contrario, aunque de esta forma exista el peligro de que éste haga una escapada en un momento inesperado y consiga un tanto por una jugada de suerte. Sin embargo, todo esto no cambia en absoluto la justicia del principio, consistente en llevar la lucha lo más lejos posible del espacio enemigo, con el fin de atacarle en sus puntos neurálgicos, paralizar sus órganos uno a uno e irle derribando paulatinamente, pero de forma segura.

El ministro puso de relieve que el penetrar en el espacio enemigo depende de la metrópoli y de la solidaridad de las comunicaciones. «Hasta ahora—dice Goebbels—nuestro frente del Este es extremadamente sólido y macizo, a pesar de su amplitud y profundidad, estando en condiciones de resistir cualquier ataque del adversario, aunque éste disponga de comunicaciones infinitamente más cortas que nosotros».

A continuación el ministro de Propaganda hace resaltar las ventajas que han obtenido los alemanes en sus avances por tierras soviéticas y las desventajas de los bolcheviques al perder tales territorios. «Conquistando terrenos de importancia—dice—hemos conseguido el primer fin de nuestra estrategia, lo que significa que el tiempo trabaja para nuestro Ejército. Esto hace comprensible las lamentaciones de las personas inteligentes de Londres y Washington».

El ministro termina su artículo haciendo constar que la victoria será del beligerante que disponga de un genio superior en la dirección de los mejores hombres, del mayor potencial, de la valentía más audaz, de la moral más firme y de la unidad más sentida. Esto es, en resumen, lo que nosotros poseemos.—Efe.

La gran bolsa de Toropez queda reducida a un tercio

Incapacidad soviética para librarse del anillo

Continúa el repliegue anglo-norteamericano en Túnez, sin defender zonas importantes

Berlín, 17 (2 t.).—La bolsa de Toropez ha sido reducida a un tercio aproximadamente de su extensión, y las formaciones soviéticas cercadas en ella dan pruebas de incapacidad para librarse del anillo de las fuerzas alemanas. Todas las tentativas de los soviets a este respecto, han fracasado con sangrientas pérdidas para ellos. Asimismo los ataques de diversión realizados por las fuerzas soviéticas que operan desde el exterior de la bolsa han fracasado rotundamente.

En los medios militares de la capital del Reich se estima que a consecuencia de las derrotas soviéticas, las pérdidas de éstos en los últimos días, especialmente en carros blindados, han sido considerables.—Efe.

Golpe de mano italiano en el Don

Roma, 17 (2 t.).—Las tropas italianas que guarnecen un sector del Don, han efectuado un golpe de mano contra las posiciones soviéticas, haciendo uso de lanzallamas y granadas de mano—anuncia el corresponsal de la Agencia Stefani en el frente de batalla del Este—. Añade que los disparos de la artillería italiana volaron un polvorín ruso mientras la aviación atacaba las concentraciones de la retaguardia de los bolcheviques y sus comunicaciones féreas. Un aparato soviético ha sido derribado por la D. C. A. italiana.—Efe.

Combate entre cazas húngaros y soviéticos

Berlín, 17 (2 t.).—Escuadrillas de caza húngaras que operan en el sector meridional del frente Este, han obligado a fuerzas aéreas bolcheviques a aceptar combate sobre las regiones del interior. Los pilotos húngaros libraron en varias ocasiones combates breves, pero muy encarnizados, contra los cazas rusos, superiores en número. Cuatro aviones bolcheviques fueron derribados por los aparatos húngaros, según las informaciones recibidas hasta ahora. Por su parte, las fuerzas aéreas húngaras no tuvieron ninguna pérdida.—Efe.

FRENTE DE TUNEZ

Repliegue de las fuerzas aliadas

Berlín, 17 (2 t.).—Las tropas anglo-norteamericanas de Túnez no se han repuesto de las pérdidas—sesenta tanques, cuarenta y dos cañones motorizados, cuarenta lanzagranadas y trescientos vehículos—sufridas durante la operación que terminó con la conquista de Teburba por las tropas del Eje—anuncia la Oficina Internacional de Información—. Los anglo-sajones, añade la información, han continuado su repliegue sin defender zonas importantes. Las fuerzas aéreas del Eje obstaculizan la concentración de material norteamericano, manteniendo el dominio del aire.

Los puertos de Bona, Philippeville y La Calle, han sido bombardeados por los aparatos alemanes con bombas



En Ucrania, la famosa región agrícola y ganadera, la normalidad se ha restablecido por completo. He aquí un rebaño de ganado vacuno conducido a las zonas de pastos

de todos los calibres. El puerto que más ha sufrido ha sido La Calle, donde han sido alcanzados directamente emplazamientos de la D. C. A., muelle y buques fondeados. Los grandes incendios han servido a modo de guías nocturnos a los aviones alemanes desde una gran distancia. La D. C. A. anglo-sajona, termina la información, ha actuado con gran intensidad.—Efe.

EL BULO, CAMPAÑA SISTEMÁTICA

En nuestro editorial de ayer, analizábamos el bulo en su origen tenoroso, en su naturaleza tendenciosa y en su finalidad de crear un ambiente de desasosiego donde los pusilánimes puedan naufragar fácilmente. Afirmábamos que el bulo era fenómeno, no sólo de todas las naciones, sino de todos los tiempos. Si hojeamos las obras de nuestros clásicos veremos en ellas continuas alusiones a insidias de

NO HAY DIFERENCIA RUSOS e INGLESSES proceden de perfecto acuerdo en Irak

Esta es la causa de los disturbios en Teherán

Estambul, 17 (2 t.).—Las causas de los disturbios registrados en Teherán parecen ser, según las noticias que se reciben en Estambul, el descontento provocado entre la población indígena por las exacciones llevadas a cabo por las tropas bolcheviques de ocupación. Creía la ciudad, se dice, que con la entrada de los ingleses y la salida de los rusos cambiaría la situación, pero, al parecer, rusos e ingleses proceden de perfecto acuerdo, llegando incluso a la detención de súbditos iraníes por indicaciones de la G. P. U. soviética.

Un título grande: «Madre Alegría». Un fin altamente simpático: Aguinaldo División Azul. Un cuadro de comedias: Educación y Descanso

Mañana viernes, a las once de la misma, llegará a Madrid el general Muñoz Grandes

Madrid, 17.—Hoy, a las diez de la noche, es esperado en Irún el general jefe de la División Azul, don Agustín Muñoz Grandes. La llegada a Madrid tendrá lugar mañana, a las once de la misma.

REPRESENTANDO AL MINISTRO SECRETARIO GENERAL DEL PARTIDO ACUDIRAN A RECIBIRLE MORA FIGUEROA Y AGUSTIN AZNAR

En representación del ministro vicesecretario del Partido, camarada Arrese, le recibirán en la frontera el vicesecretario general de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., Mora Figueroa, y el delegado nacional de Sanidad, Agustín Aznar, ambos ex combatientes de la División Azul.—Logos.

Palabras del Papa al obispo de Vitoria

El Caudillo es el hijo predilecto de la Santa Sede y el más querido entre todos los Jefes de Estado del mundo

San Sebastián, 16.—En el palacio de la Diputación de Guipuzcoa se ha verificado esta mañana la bendición de una nueva estatua del Sagrado Corazón de Jesús. En la ceremonia religiosa, que fué muy brillante, ofició el obispo de la diócesis, monseñor Lauzurica. Asistieron el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el gobernador militar, presidente de la Diputación y todos los diputados, alcalde de la ciudad y numerosas autoridades y jerarquías y representaciones de las comunidades religiosas. Antes de la bendición de la imagen se celebró una misa en la capilla de San Ignacio, en la que ofició el prelado administrador apostólico. El presidente de la Diputación pronunció después unas palabras, en las que exaltó la profunda veneración que en las Vascongadas se tiene por el Sagrado Corazón de Jesús. El obispo de la diócesis, revestido de pontifical, bendijo a continuación la estatua, que es obra del escultor Beobide, y seguidamente pronunció un discurso. Puso de relieve la obra de exaltación cristiana que en España se realiza actualmente, y rogó al gobernador civil transmitiera al jefe del Estado unas palabras que el obispo de Vitoria escuchó de los propios labios del Pontífice, y en las cuales aseguró el Santo Padre que el Caudillo Franco es el hijo predilecto y el más querido entre los jefes de Estado del mundo. El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento expresó su satisfacción por ser el quien transmita este ruego del prelado a nuestro Caudillo.

El aguinaldo para la DIVISION AZUL

Cantidades recaudadas en la Administración de «El Adelantado»

Suma anterior, 5.894,75 pesetas. Don Pedro Martín López, de Yanguas, 50 pesetas; don Lucio García, 5; don Mariano Martín, 5; Ayuntamiento de Frumales, 100; niños de las escuelas de ídem, 3,20. Total, 6.057,95 pesetas.

En la lista publicada el día 15 figuraba el pueblo de Fuente de Santa Cruz con cincuenta pesetas, siendo así que este donativo fué hecho por el vecino de dicha localidad don Mauricio Escudero, como segunda entrega.

Ingresado en la Jefatura provincial de F. E. T. y de las J. O. N.-S., procedente de la recaudación en las Jefaturas locales

Suma anterior, 1.823,45 pesetas. Fuente de Santa Cruz, 351,50 pesetas; Madrona (segunda entrega), 9; Cabañas de Polendos, 6,75; Barbolla, 103,10; Paradinas, 34,50; Samboal (segunda entrega), 11; Gomezserrana, 211; Fuente el Olmo de Iscar, 16; Bernardos (segunda entrega), 16,10; Coca, 1.542,35. Suma y sigue, 4.124,75 pesetas.

Recaudado en los distintos Bancos de la capital

Suma anterior, 4.629,75 pesetas. Juzgados Militares, 37 pesetas; Ayuntamiento y vecinos de Espirido, 54,15; don Luis Navarro, 128; Archivo General Militar, 40; don Agustín Santamaría Arranz, 15; excelentísimo señor obispo de Segovia, 250; Audiencia provincial, 87,75; D. Elías Bernardos Herranz, 15; don Jesús Gómez, 5; don Pablo Gómez, 10. Total, 5.271,65 pesetas.

LA CUESTION DE LOS PRISIONEROS

Londres ha recibido la nota alemana

Londres, 17 (2 t.).—El Gobierno ha recibido, por intermedio del Gobierno suizo, la nota alemana sobre encadenamiento de los prisioneros de guerra, anuncia el redactor diplomático de la Agencia Reuter. Añade que la nota alemana es objeto de estudio. Efe.

Nota del delegado sindical dirigida a los empresarios de Segovia y su provincia

Muy próximas ya las fiestas de Navidad, esas fechas intimamente hogareñas, de eterno sabor tradicional como ninguna, de remembranzas inolvidables siempre por encima de la sucesión repetida de los años, que quizá porque nos hacen ver morir en buena alegría una jornada más de la vida, nos hacen sentir con más ardor el deseo, de vivirlas muchas veces y que, por traernos el recuerdo de acontecimientos sagrados—que son estancias humanas—, nos unen a la alegría, el deber y la generosidad, alegrías al pasar a un nuevo año cuya entrada se acompaña secularmente de un sin fin de propósitos y deseos nobilísimos, quiero que en la parte que concierne a Sindicatos no queden tales propósitos y deseos en el pensamiento, sino que, fieles a nuestro modo de ser—cálida y estilo de realidades—, se plasmen en hechos que, sin villancicos ni panderas, satisfagan de un lado vuestra conciencia y, de otro, los hogares de los obreros que con vosotros producen.

Pero aun pido más: es una hora de sacrificios y desvelos la que corre; para el que es español, porque España se lo exige; para el que es camarada además, porque la Falange se lo ordena; porque en ambos conceptos os incluyo, os pido un poco de sacrificio.

Pensad que nunca será tanto para vosotros la disminución en el presupuesto de turrón y mazapanes, como la carencia de una comida abundante en la familia trabajadora, de unos zapatos para los pequeños o de una risa franca y agradecida; que si es para ellos un remanso en las diarias fatigas, es para vosotros el mejor socorro espiritual y el orgullo más justo que como hombres podéis experimentar.

Los principios fundamentales del nuevo Estado y la política social de nuestro Caudillo, tienen sus más altos fines en la protección al trabajador y en la elevación y mejoramiento de sus condiciones de vida. Los efectos de las actuales excepcionales circunstancias son sentidos, más que por ninguno otros, por aquellos que viven de un jornal o pequeño sueldo, a quienes por estas causas las mejoras sociales no han podido compensarles de la carencia alcanzada en aquellos artículos que les son más indispensables.

Empresarios: Vosotros que conocéis y vivís las realidades de los que con vosotros trabajan y se afanan; que en vuestra actuación os guían los mismos principios y deseos de nuestro Caudillo; que ansiais la alegría y felicidad de los hogares humildes; Las próximas fiestas de Navidad os dan ocasión de contribuir a ello, mediante la entrega de pagas extraordinarias y gratificaciones a vuestros empleados y obreros, supliendo de esta forma, en parte, el aumento de salarios, que las circunstancias aconsejan no llevarlo a efecto en la cuantía exigida y necesaria.

Como en años anteriores ya lo habéis hecho, espero y de ello no tengo la menor duda, que el actual será superado, y las aspiraciones de todos los que trabajan se verán conseguidas en estos días íntimos y tradicionales, al llevar a su casa las pagas y gratificaciones que les permitirán celebrarlos con la mayor satisfacción moral y material.

Per la Patria, el Pan y la Justicia. Segovia, 16 de Diciembre de 1942. El delegado provincial sindical, Diego Aparicio.

CASA

se vende en Gallegos, propiedad herederos de Bonifacio García. Tratar, José García, carretera de Aragón, 45. Ventas. Madrid

SERVICIO N. DEL TRIGO

Precios de la harina Circular núm. 35

Han sido aprobados por la Superioridad los siguientes precios para la harina, que han de regir en esta provincia durante el próximo mes de Enero:

Harina de trigo
Para cupo corriente, 122,86 pesetas quintal métrico.
Para canje, 101,20 pesetas ídem.

Harina con mezcla del 20 por 100 de centeno
Para cupo corriente, 121,30 pesetas quintal métrico.

Harina de centeno
Para canje, 93,40 pesetas quintal métrico.

Por Dios, España y su revolución nacional-sindicalista. Segovia, 16 de Diciembre de 1942. El jefe provincial accidental, Manuel Fernández Durán.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer fueron hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Ignacio Domingo Mariano Montañá Maluquez, hijo de Daniel y de Catalina; María del Carmen Fuenclisa Sandoval, hija de Angel y de María.

Defunciones.—Juan Francisco Cáceres Muñoz, de cuarenta y seis años. Matrimonios.—Victoriano García Esteban, con doña Braulio Romano Villacorta.

NOTAS DE HACIENDA

Libramientos que serán anulados de no hacerse efectivos antes del día 31

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido disponer el pago de los siguientes libramientos, los cuales, de no ser hechos efectivos antes del día 31 del mes en curso, serán anulados en virtud de orden superior:

Gaseosa Segoviana, don Amós del Pozo Treviño, don José Sanz Gómez, don José González Treviño, don Jacinto Valbuena Martín, don Victoriano Pascual Casas, don Teodoro del Pozo Gómez, don Elías Gómez Arriba, don Julia Rovira Martín, doña María Delgado Martín, don Tomás Gordo Sanz, doña Luisa Martín Pina, señor habilitado de la Fiscalía de Tasas, don Antonio Vázquez Figueroa, La Esperanza S. A., don Venancio de Miguel, don Manuel Palomares, señor habilitado de la Inspección del Trabajo, señor habilitado del Asilo Penitenciario, señor habilitado de la Prisión de Cuéllar, Aprovechamientos Forestales S. A., señor habilitado de la Policía de Tráfico, don Francisco Delgado, don Pablo Salvador Elizondo, doña Francisca Hurtado García, doña Felisa Sancho González, doña Facunda Gil Pascual, don Rufino Olmos García, don Basilio Paeza Muñoz, don Santos Martín Pilar, don Tomás González García, don Fernando Martín García, don Eladio Santos Bernart, don Nomedes Sanz Rodao, don Esteban Valle Santos, don Tomás Rubio Muñoz, don Marcial Escribano Muñoz, don Ricardo Abujá Rincón, don Eladio García Mesa, don Juan García Segovia, don Eusebio Provencio Arroyo y don Andrés Torre Tapia.

LOTERIA PRO-CIEGOS
Sorteo del día 16.—Premiado con 25 pesetas, número 986. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 86.

INFORMACION LOCAL

SEGUNDA REUNION DEL CONSEJO DE ORDENACION ECONOMICA

Los abonos nitrogenados. El problema de la achicoria. Otros asuntos

En el día de ayer se celebró en la Delegación provincial de Sindicatos la segunda reunión del Consejo de Ordenación Económica, bajo la presidencia del jefe provincial del Movimiento y con asistencia de todos los vocales que constituyen el mencionado Consejo.

Leído que fué el acta de la primera Sesión por el vicesecretario provincial de Ordenación Económica, hizo uso de la palabra el delegado sindical provincial, camarada Diego Aparicio, que hizo una exposición detallada de las gestiones realizadas para dar cumplimiento a los acuerdos tomados por el sector agrario en la primera reunión del Consejo, sobre la gestión cerca de los organismos del Estado para la consecución de cupos mayores de abonos nitrogenados, de tan estricta necesidad en estas tierras.

Se logró, por fin, que sean destinados a esta provincia cien vagones.

Se refirió después a la forma de distribución, y dijo que se hará como recompensa al labrador honrado que, si trabaja y produce, también cumple las leyes dictadas por el Estado en estas materias.

Dijo también que para que sea más justa esta distribución, se ha pedido a las organizaciones sindicales de la provincia que envíen declaraciones juradas de las hectáreas de trigo sembradas, declaraciones que serán contrastadas con los datos que se tienen la Sección Agronómica y el Servicio Nacional del Trigo, distribuyéndose después, por las Cooperativas, Casas comarcales y Hermandades, y ejercida la vigilancia por la organización inspectora de Sindicatos, se dará cuenta a la autoridad gubernativa de las infracciones cometidas, para la sanción correspondiente.

Significando el camarada Aparicio el problema de la achicoria, y dijo que igualmente se habían hecho gestiones para tratar de evitar la crítica situación en que se encontraba este problema el pasado año.

Y así, se da el caso paradójico de que este producto, que es el principal sucedáneo del café, estuviese tasado a tres pesetas kilogramo, mientras que los otros sucedáneos de menor importancia, como son las bellotas, castañas, cascarrillas de avellana, etcétera, tenían precio entre siete y diecisiete pesetas kilogramo.

Todo esto es una demostración bien patente del interés que en otras provincias se han tomado por su producción, mientras que en la nuestra se ha

dejado la achicoria, que es uno de los productos de mayor rendimiento, en un lamentable abandono.

Pues a pesar de esos precios absurdos, todavía se ha dispuesto posteriormente que rijan otros inferiores para la achicoria, lo cual supone un desconocimiento absoluto del problema y una presión de los azucareros interesados en que se cultive el azúcar en vez de nuestra planta.

Por esto es absolutamente preciso que se acuda a informar convenientemente a los organismos estatales pertinentes y a tal efecto se ha nombrado una comisión para que el lunes asista a Madrid a la Junta Sindical a celebrar con este motivo. Habló finalmente de otras gestiones realizadas e informes enviados al Sindicato Nacional de Industrias Químicas.

El vicesecretario dió cuenta al Consejo de una proposición para el aprovechamiento de la muela de Carbonero el Mayor para la fabricación de cemento, dada la enorme importancia que dicho material podría tener para la economía de Segovia y su provincia.

Con este motivo intervinieron varios de los vocales del Consejo, estando todos de acuerdo en que se debe de prestar el mayor apoyo a esta iniciativa de tan ventajosa repercusión en los intereses industriales de Segovia, nombrándose seguidamente una comisión encargada de hacer las primeras gestiones encaminadas a dar realidad a este proyecto.

Después de leerse a continuación el informe presentado por el Sindicato de la piel, hizo uso de la palabra el jefe provincial del mencionado Sindicato camarada Matías Moreno.

Después de agradecer al camarada Aparicio el enorme interés que en todos estos problemas ha demostrado y de congratularse que contando con una ayuda así es la única manera de conseguir eficaces mejoras.

Dijo seguidamente que se le había presentado una proposición de un industrial de esta plaza que caso de conseguirse supondría una ventaja económica de un 30 por 100 para el público en relación con los precios que hoy tienen los calzados en los establecimientos.

Nuevamente el vicesecretario de Ordenación Económica leyó el informe del Sindicato provincial de Transportes y Comunicaciones e intervino el jefe del mismo camarada Ignacio García, que se refirió a las agrupaciones para el transporte por carreteras, en las cuales agrupaciones se tiende a la disminución. La Jefatura de Obras Públicas se ocupa en estos momentos del problema pero es preciso también que informe sobre el particular alguna representación de Sindicatos, porque existen ciertos matices en este asunto que nadie mejor que Sindicatos puede conocer.

Finalmente, el camarada Aparicio intervino nuevamente para hablar sobre un proyecto de exposición permanente de una segunda feria de muestras, tomando como base el éxito y la experiencia obtenidas en la I Feria provincial que se celebró. Expuso después los detalles del proyecto y fué aprobado por todo el Consejo, que prometió prestar su ayuda.

Después de la intervención de algunos miembros del Consejo el jefe provincial del Movimiento, camarada Ureña, declaró cerrado el mismo.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 671,9 m/m.
Dirección del viento: Sur (bacheado).
Fuerza del viento: 26 kilómetros.
Temperatura máxima: 13° 2.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 672,7 m/m.
Dirección del viento: Sur.
Fuerza del viento: 18 kilómetros.
Temperatura mínima: 4° 8.

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

Gremio local de Hosteleros

Se tiene en conocimiento de los industriales pertenecientes a este Gremio que hasta la fecha no hayan retirado el cupo de patatas asignadas por éste, las retiren antes del día 22 del actual, pues transcurrida esta fecha quedarán nullos los vales no retirados.

Viajes y excursiones

Se ha organizado una excursión a Madrid el día 20 para presenciar el partido de balompié entre los equipos Italiano del Aire y Atlético de Aviación, valiendo el billete de ida y vuelta con entrada general al campo, 22 pesetas.

Inscripciones, hasta el sábado, a las nueve de la noche, en el domicilio de la Obra, San Francisco, 36.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche la de don A. Martín Llorente, Muerte y Vida, 2.

Manuel García Sánchez-Livián
MEDICO
Medicina interna, enfermedades del estómago, hígado e intestinos y trastornos digestivos
Consulta de 12 a 2 los jueves
Carretera de Boceguillas, 2
Censura Sanitaria S. G. 41

Alcaldía de Fuentepelayo

Subasta

El día 16 de los corrientes, a las doce de su mañana, se celebrará en esta Casa Consistorial la primera subasta de noventa pinos negres en pie del monte de estos Propios, que cubican 52,874 metros cúbicos de madera y 25,162 metros cúbicos de leña de tronco, bajo el tipo de tasación de 6.696 pesetas y 81 céntimos.

Las proposiciones pueden presentarse hasta un cuarto de hora antes de la señalada para la subasta, todos los días laborables.

Fuentepelayo, 7 de Diciembre de 1942.—El alcalde, *Crispulo Molino Martín*.

LA UNION
SEGOVIA, MADRID, BARCELONA
Ruiz de Aida, 8. Huelga, 5. Frto. P. Nueva, 8.
Teléfono 31. Telf. 48833. Teléfono 23588.
Servicio diario de encargos y mercaderías

Motores eléctricos

Garantizados en todas las potencias y voltajes
Entregas inmediatas
Comercial Electromecánica S. I.
Príncipe, 1. Madrid

ANUNCIOS por PALABRAS

MACHO romo, de siete a ocho años, alzada de cinco dedos, se vende. Tratar, Gaudencio de Andrés, en Etreros.

SE VENDEN cerdos de destete. Para verlos, informa señor Pérez, Ortiz de Paz, 3, bar, Segovia.

VACA suiza, recién parida del segundo, buenas condiciones, se vende. Rufino Martín, en Valverde del Majano.

VACA suiza recién parida del tercero, vende Juan Martín, en Garcillán.

ALQUILANSE dos viviendas amuebladas con cocina independiente. Razón, Carmen, 18.

CHOTA holandesa, de treinta días y choto de cuatro, se venden. Gasgos, número 8.

HERRAJES y artículos para hornos, baldosas o tobas Bruch, palas y todos los accesorios para la industria panadera y confitera. Representante: U. Mariano García. Teléfono 301. Segovia. Buitrago, 8.

ARRIENDO local para almacén e industria. Razón, San Francisco, 58, segundo.

SE NECESITA sirvienta de veinte a cuarenta años, para asistir familia, buena referencia. Razón, señor veterinario de Aldea Real.

PROFESIONALES seguros generales desea para subdirector esta provincia, Compañía Española con cartera. Inútil escribir sin garantías. Aaptado 12.048, Madrid.

LEÑA de pino, seca, en cándalo grueso, se vende en Cobos de Segovia. Leonides García.

NOVILLO negro, de dos años, morucho, extraviado en la sierra de Otero. Abonará gastos, Emilio de la Calle, Otero de Herreros.

CARRO para una caballería con toldo y arcos seminuevos, vendo. Antonio Casado, en Fuenterraballo.

VENDO tres novillas primerizas, dos preñadas, otra recién parida, una cubierta para el cuarto, toro semental. Jardiniños San Roque, 1.

SE VENDEN seis vacas suizas, cuatro del segundo parto y dos del primero; una ya parida y otras tres abocadas. Ciriaco Rubio, Nava de la Asunción.

SE VENDEN de 1.300 a 1.500 chopos. Para tratar, con hijos de Mariano Fraile, en Cuéllar o Vallado.

Advertencia de la Jefatura de Sanidad a los médicos de Segovia y la provincia

Encargada esta Jefatura de Sanidad del visado de los certificados médicos para cupos extraordinarios de abastecimiento de aceite, azúcar, etcétera, es corriente que en dichos certificados se indique la precisión de tal o cual artículo con pretexto de enfermedades más o menos indicadas.

Esta Jefatura advierte a los señores médicos: 1.º Que los cupos extraordinarios significan alteración del equilibrio de abastecimiento y, por lo tanto, perjuicio para el resto del vecindario. 2.º Que el cupo de carácter extraordinario solicitado por el certificado médico ha de ser pedido exclusivamente cuando la enfermedad del paciente requiere tal aumento como medicamento (caso de aceite, como colagogo, y azúcar, en cirrosis hepáticas), y nunca como sobrealimentación ni como refinamiento.

La Junta de Abastecimientos comprende muy bien lo necesario que es para todos los enfermos sin distinción de enfermedad el azúcar, el aceite, el jabón, etc., pero ante la imposibilidad de acceder a las solicitudes de toda la población enferma, no tiene más remedio que reducir sus cupos extraordinarios a esas enfermedades en que el artículo no es ya un alimento, sino un medicamento.

Por todo lo cual, esta Jefatura provincial de Sanidad previene al público en general que no visará ningún certificado en el que el carácter de medicamento indispensable.

Asimismo se advierte a los señores médicos la necesidad de colaborar con esta Jefatura y ayudarla en esta ingrata labor, no exponiendo certificados que no sean verdaderamente precisos y solicitando en último caso la mínima cantidad.

Se advierte además que la comprobación del certificado falso será sancionada por el excelentísimo señor gobernador civil, a quien se remitirá el mismo, no teniendo esta Jefatura más remedio que obrar así en defensa propia, ya que han de tener en cuenta los señores médicos que la expedición de certificados falsos no sólo constituye un delito, sino que en este caso el que lo expide trata de sorprender la buena fe de esta Jefatura, engañando a quien trata de limitar abusos en exclusivo bien del público, y constituye un delito de compañerismo, que puede ocasionar un perjuicio al jefe de Sanidad si, fiado en la firma del médico, visa el certificado falso.

Ha de tenerse además en cuenta que es la última vez que se advierte a los señores médicos sobre el espíritu que encierran estos certificados y la necesidad de obrar todos con la más sana intención.—El jefe provincial de Sanidad, *Santiago Colomo*.

Ayuntamiento de El Espinar

Subasta de maderas

El día 30 del actual, a las doce de la mañana, y en la Casa Consistorial, tendrá lugar la apertura de pliegos para la subasta de 12.005 pinos que cubican 12.442,008 metros cúbicos de madera del monte de estos propios titulado «La Garganta», bajo el tipo de licitación de dos millones cuatrocientas sesenta mil ochocientos cinco pesetas con noventa céntimos. Las proposiciones se presentarán en la Intervención municipal todos los días laborables de diez a una hasta el día 29 inclusive, con arreglo al modelo de proposición anexo al anuncio publicado en los sitios de costumbre y «Boletines Oficiales del Estado» del día 7 del actual y de la provincia del día 11, siendo requisito previo la consignación del cinco por ciento del tipo de licitación para tomar parte en la subasta.

Los pliegos de condiciones se hallan expuestos en la Secretaría municipal todos los días laborables.

El Espinar, 11 de Diciembre de 1942. El alcalde, *Pablo F. Pacheco*.

TEATRO CERVANTES

“Educación y Descanso,”
CUADRO DE COMEDIAS

PRESENTA:
Viernes 18 Diciembre
Siete y cuarto y diez y media

Madre Alegría

Una gran comedia en tres actos
Pro-Aguinaldo a los voluntarios de la

DIVISION AZUL

En la sección de las diez y media, los afiliados a la Obra de Educación y descanso tendrán un 50 por 100 de rebaja.

GLORY
Permanentes, peinados, masajes y manicura

Juan Bravo, 45

GRACIA SANZ, sección muebles nuevos vende con diferencia de precios en beneficio de sus favorecedores. (Frente Banco España). Teléfono 354.

VENDO casa Puente Muerte y Vida, 16. Tratar, 4 a 5, Paz Orduña, 7, principal, tercero.

VENDO tres mil arrobas de paja de legumbre, una empaquetadora nueva y alambre para empacar. Tratar, Sixto Domingo, en Sacramenia.

SE VENDE pinar término Marazoleja, tres obradas con ribera. Tratar, con Antonio García.

CABRA de cuatro años, cumple 10 Enero, se vende en Los Huertos, Facundo Pérez.

CHOTA holandesa, de treinta días y choto de cuatro, se venden. Gasgos, número 8.

HERRAJES y artículos para hornos, baldosas o tobas Bruch, palas y todos los accesorios para la industria panadera y confitera. Representante: U. Mariano García. Teléfono 301. Segovia. Buitrago, 8.

ARRIENDO local para almacén e industria. Razón, San Francisco, 58, segundo.

SE NECESITA sirvienta de veinte a cuarenta años, para asistir familia, buena referencia. Razón, señor veterinario de Aldea Real.

VACA suiza recién parida, del segundo, se vende. Maximiliano Obregón, en Juarros de Voltoya (Segovia).

VACA suiza recién parida del segundo y dos chotas de cuatro días, vendo. Faustino de Frutos, Roda de Eresma.

ZAPATERIA

La Elegante

Por balance líquido 500 PARES zapato, caballero, señora y niño a precios increíbles.

Plaza de Franco, 10 (soportales)

Pánico entre las fuerzas rojas cercadas en Toropez

Destacamentos especiales actuando en la retaguardia obligan a las tropas bolcheviques a realizar tentativas de penetración

Berlín, 16.—Los grupos bolcheviques cercados en la región de Toropez, en la parte Sureste de esa ciudad, están comprimidos en un espacio cada vez más reducido, como consecuencia de la acción de las tropas alemanas. Así declaran los centros militares de Berlín, añadiendo que el ambiente de pánico que reina en la «boisa» ha obligado a los mandos y comisarios soviéticos a formar, además de los batallones de vigilancia habituales, destacamentos especiales compuestos de jóvenes comunistas, que en la retaguardia de los soldados lanzan a éstos, por medio de amenazas, a nuevas tentativas de penetración. Todos los ataques que realizaron fueron seguidos de fracaso y grandes pérdidas para los rojos.—Efe.

El Ejército alemán facilita al pueblo ruso la organización de su vida religiosa

Riga, 16.—En una reunión celebrada en Dno (Pleskau) por los representantes eclesiásticos de once distritos del antiguo departamento de Pleskau y Nowgorod, se ha aprobado una resolución, que, entre otras cosas, dice: «Es completamente falso que los alemanes destruyen las iglesias, profanan la oración, atormentan a los fieles y se mofan de los sacerdotes. El Ejército alemán ha dado nuevamente al pueblo la posibilidad de organizar su vida religiosa libremente en iglesias y conventos.

Desde el primer día, la liberación devolvió al pueblo ruso la libertad religiosa, permitiéndole reintegrarse a la organización eclesiástica, no significando en momento alguno opresión. En cambio a todos nosotros nos consta los diabólicos métodos empleados por los bolcheviques contra los creyentes y la Iglesia.»—Efe.

La situación general en el frente ruso

Berlín, 16.—Pocas alteraciones sufrió ayer la situación en el frente del Este, declara la Oficina Internacional de Información. Los soviets reforzaron sus tropas en algunos sectores, sobre todo en el de Stalingrado y en el Don medio, sin con ello alcanzar más que un aumento en el número de sus bajas y pérdidas del material. En otros sectores, al Sur del lago Ilmen y en diferentes puntos del gran recodo del Don, ha disminuido la intensidad de los ataques rojos. Lo más notable de la jornada fue lo relativamente restringido del empleo de carros por los bolcheviques. Indudablemente se hacen sentir las pérdidas elevadísimas de carros blindados que los soviets han sufrido en esta ofensiva de invierno, y cuya estimación en 5.000 queda seguramente por debajo de la realidad. Añádase a esto, dice la Oficina de Información, que las prometidas entregas de material por los anglosajones no se han traducido en hechos desde la invasión del África del Norte francesa. Las cuantiosas pérdidas soviéticas en tanques se deben, en gran parte, según afirman los centros competentes, a la mala calidad de los materiales empleados en su construcción, que entraña menor resistencia del blindaje.

Las condiciones atmosféricas, cada vez peores—continúa la información—no han permitido la utilización de las

fuerzas aéreas de ambas partes más que en una medida restringida. En el frente del océano Glacial, los «Stukas» atacaron una batería costera pesada en la península de los pescadores, y de primera intención destruyeron doce cañones y en sucesivas oleadas el resto de la batería y sus depósitos de municiones, que volaron al ser alcanzados de lleno. Murmansk fué atacado por aviones destructores del tipo Ju-88 y por bombarderos de caza, que destruyeron depósitos e instalaciones para la descarga de los buques y provocaron incendios, rápidamente extendidos por gran parte del puerto y por la ciudad. Las llamas y la humareda de esos incendios se divisaban desde distancias superiores a 100 kilómetros.

Al pie de las lomas de Valdai, los rojos renovaron sus ataques, aunque con menos fuerzas que en días anteriores, y fueron igualmente rechazados. A pesar de la restricción observada en el empleo de bombarderos por los bolcheviques, dos de esos aparatos fueron derribados sobre las líneas rojas, no regresando, por su parte, uno de los aviones alemanes empadonados en esa lucha.

Las nuevas tentativas de diversión para hacer levantar el cerco puesto a fuerzas bolcheviques en el sector de Bielyi han fracasado en toda la línea; por el contrario, los contraataques ejecutados ayer por los blindados alemanes han determinado buenos progresos, conquistándose al asalto una serie de posiciones y varias localidades que, contraatacadas con encarnizamiento, quedaron, por fin, en manos de los alemanes. Los prisioneros hechos en estos combates son muchachos que sólo recibieron una instrucción muy somera y que en parte fueron

sacados de las fábricas de Moscú. De sus declaraciones y de lo que rezan las cartas que se les han ocupado resulta que la situación alimenticia de la capital roja es sumamente mala.

El 90 por 100 de las substancias alimenticias están rigurosamente racionadas, y una vez más se ha disminuido el reparto mensual, incluso para los obreros que realizan labores pesadas; pero las cantidades a repartir no figuran de verdad más que en las tarjetas de racionamiento. Algunos productos que no están racionados se venden a precios exorbitantes, que no pueden ser pagados por la población obrera, pero que son muy solicitados por los judíos, que luego trafican con ellos en el «mercado negro».

Al Sur de Rjef, los bolcheviques han repetido débilmente sus ataques, y todos han sido rechazados con pérdidas sensibles.

En el curso medio del Don, los soviets atacaron con una fuerza aproximadamente de un batallón, pero la línea de ataque fué dividida en dos partes.

En el sector de Stalingrado, la fuerte presión de los bolcheviques continuó, y sus ataques fueron apoyados con formaciones de carros, siendo en su mayor parte destruidos por la artillería e infantería alemanas y por los carros pesados del Eje.

En el sector Oeste del Cáucaso, los soviets han puesto en línea al Norte de Terek formaciones muy importantes, apoyadas por vehículos blindados, con objeto de combatir por el flanco a las armas alemanas del Cáucaso. Esta vez los ataques resultaron estériles y perdieron 24 carros de combate, obligándoseles a volver a sus posiciones de partida.—Efe.

FRANCIA y ALEMANIA

Cómo se interpreta en los círculos franceses el posible viaje de Laval a Berlín

Vichy, 16.—Los círculos diplomáticos de Vichy prestan singular atención al viaje de Laval a París, que probablemente irá seguido de otro al Reich. Es evidente que las relaciones franco-germanas van a conocer un nuevo desarrollo. Por otra parte, los poderes especiales que le confió el mariscal Pétain hace poco tiempo permiten al jefe del Gobierno tomar en todo momento aquellas decisiones que estime oportunas y necesarias para el buen éxito de la política de que es animador y guía; política que ha definido últimamente a los periodistas de una manera clara y terminante. Sus objetivos son los siguientes: Guerra abierta al comunismo y realización en el porvenir de un acuerdo francoalemán sólido y duradero. Estos temas no son nuevos, y antes de volver a ocupar el Poder, el presidente Laval ya los había expuesto varias veces, y en especial en una entrevista concedida en 1941 a un periodista norteamericano.

No se trata, pues, de la nueva política de Laval, sino que, al contrario, se trata de la continuación lógica y normal de aquella que siempre

preconizó el jefe del Gobierno francés desde el día en que, bajo el régimen parlamentario, fué llamado a tomar las riendas del Gobierno.

Los círculos oficiales franceses examinan con interés los comentarios de la Prensa alemana y observan con satisfacción que los periódicos del Reich dan pruebas de comprender los delicados problemas planteados al Gobierno francés con motivo del desembarco anglo-norteamericano en África del Norte.

Es un hecho reconocido que Laval piensa seguir una política sin equívocos. En efecto, el presidente del Consejo aprovecha cada ocasión para demostrar con hechos concretos su voluntad de restablecer la confianza necesaria para asegurar el éxito de un futuro acuerdo franco-germano.—Efe.

20 millones de toneladas piensan construir los anglo-norteamericanos en 1943

Londres, 16 (noche).—Lytelton, ministro de la Producción, ha declarado hoy en la Cámara de los Comunes que los programas combinados de la Gran Bretaña y los Estados Unidos para la construcción de barcos mercantes para el año 1943 sobrepasarán la cifra de veinte millones de toneladas de carga. Las exigencias de guerra imprevisibles se encargarán los Estados Unidos de suplirlas. Los cálculos hechos demuestran que la ayuda norteamericana nos permitirá incrementar nuestro esfuerzo en un tercio. Lytelton reveló que los Estados Unidos elaboran ahora un plan para la construcción en la mayor proporción, de barcos rapidísimos. Efe.

Pensión Chiclanero

José Omedillas
Todo confort
Avenida de José Antonio, 67, 1.º B
Teléfono 23813
M a d r i d

Alcaldía de Melque de Cercos

El día 21 del mes actual, y hora de las doce, se celebrará la subasta de 683 pinos negrals verdes del «Huerto y la Verguera», de estos propios, bajo el tipo de tasación de 32.470 pesetas y 39 céntimos.

Los pliegos se admitirán en la Secretaría del Ayuntamiento, hasta media hora antes de la señalada para la subasta.

Para más detalles, véase el anuncio inserto en el «Boletín Oficial» de la provincia número 147.

Melque de Cercos, 15 de Diciembre de 1942.—El alcalde, Fructuoso Tolodano.

Se vende

la octava parte de un molino situado en el pueblo de Languilla, de esta provincia, a orillas del río Rianza, en 600 pesetas. Razones económicas. Idénticos derechos fueron pagados en 700. Autorizado para la venta. Venancio Cuesta, Languilla (Segovia).

124 millones de pesetas en premios de la Lotería de Navidad

En 1914 el «gordo» era de 40.000 pesetas

Madrid es la ciudad donde más veces ha caído el primer premio

Ya no queda un solo billete para el sorteo de Navidad en la Sección de Loterías, y de seguir la venta al ritmo actual, que precisamente tiende a aumentar, esta semana no quedará tampoco una sola participación disponible en las Administraciones, pues el público muestra un interés verdaderamente extraordinario por el «gordo» de los treinta millones.

El sorteo de este año consta de mayor número de billetes que ninguno de los celebrados hasta la fecha, pues se compone de dos series, de cuarenta y cinco mil billetes cada una, lo que suponen realmente noventa mil billetes, con un premio gordo de treinta millones de pesetas. Premios de esta cuantía ya ha habido otros varios, especialmente en sorteos celebrados antes de la República, como por ejemplo, el de 1937, pero en éste sólo hubo ochenta mil billetes y además quedaron sin vender trece mil, dando la casualidad de que entre ellos, en el número 24.717 precisamente cayó el «gordo», que, por tanto, pasó a enriquecer los fondos del Estado.

En este sorteo de 1942 hay catorce mil doscientos veinte premios, por un importe total de ciento veinticuatro millones trescientas sesenta y dos mil pesetas, comprendidas ambas series. A su vez, el Estado ingresará por la venta de las participaciones, ciento ochenta millones de pesetas. Como el año pasado, habrá además del reintegro, a los 4.499 números cuya última cifra sea igual a la que obtenga el primer premio, 449 premios de 10.000 pesetas cada uno para los billetes cuyas dos últimas cifras coincidan con las del que obtenga el «gordo».

En todas las provincias de España reina el mayor interés por el sorteo, y no menos de sesenta cartas diarias recibe el jefe de la Sección de Loterías, don Enrique Quijada, preguntándole por el lugar donde se halla tal o cual número, que el peticionario supone, por los más diversos motivos, que ha de «tocarle». Una recibida hace unos días, llevaba la dirección siguiente: «Al Palacio de la Ilusión-Lotería Nacional», para al fin preguntar dónde se encontraba el 26.013.

Con el sorteo de este año se cumplirán los ciento treinta años de la instauración de la Lotería en España. A poco de comenzar su existencia, en el año 1814, el premio gordo lo constituían 40.000 pesetas, y cayó en Bilbao. Luego el importe de los premios, como es de todos sabido, ha ido aumentando considerablemente. En el año 1844, el «gordo» que cae en Cádiz, se ha elevado ya a 250.000 pesetas; en 1861 es un millón lo que recibe Barcelona; en 1880 obtiene Badajoz dos millones quinientos mil pesetas, y seis millones Alicante en 1906. El primer premio con los famosos 15 millones se celebró el año 1921, resultando agraciado el número 23.876, que cayó en Barcelona; y por último, el primer sorteo de treinta millones de pesetas se celebró el año 1930, siendo la agraciada Valencia.

Madrid es la provincia de España que más veces ha conseguido el premio «gordo», habiéndole tocado en los ciento veintinueve años cuarenta veces el primer premio, entre ellos 15 de 15 millones. Sigue Barcelona con 21 premios y a continuación Valencia,

que precisamente el año pasado recibió otros quince millones de pesetas.

En el año 1812 las Cortes de Cádiz crearon en España la Lotería Nacional, a imitación y semejanza de la que se había inaugurado en el Virreinato de Nuevo Méjico, con características muy diferentes a la que el Rey Carlos III de Nápoles instaurara en sus tierras.

Hasta la fecha ha habido 134 «gordos», anomalía extraña si se piensa que deberían ser 130, pero que se explica debido a que en los años 1828 y 1837 se dieron dos premios simultáneos, y que en los años de guerra 1937 y 1938 existió una duplicidad de Loterías: la nacional y la roja. De esta manera habría que aumentar 4 premios sobre los años, pero como quiera que se carece de datos sobre los resultados del primero y segundo año de instalación de la Lotería, resulta que los premios computados son 132.

Brillante éxito de las lanchas rápidas italianas

Contra la navegación rusa en el lago Ladoga

Helsinki, 17.—Las lanchas rápidas italianas M. A. S., que operan en el lago Ladoga, han obtenido otro brillante éxito tras un breve período de inactividad, motivado por la necesidad de adoptar modificaciones a sus motores para adaptarlos al clima nórdico. Este éxito ha sido obtenido ante los puertos soviéticos del lago Ladoga, Morgen y Suno, donde las M. A. S. italianas atacaron a un gran transporte que se dirigía hacia San Petersburgo y a otros dos navíos más pequeños. El transporte iba cargado de municiones. Alcanzado por un torpedo, lanzado a algunos centenares de metros de distancia, estalló y se fué a pique en pocos segundos. Los otros dos navíos, que navegaban en la misma dirección, sufrieron la misma suerte.—Efe.

Cinco buques hundidos por un submarino italiano

Roma, 16.—Después de haber hundido cinco navíos mercantes enemigos, ha regresado a su base atlántica el submarino italiano mandado por el teniente de navío Gazzana. Traía a bordo un grupo de prisioneros pertenecientes a las tripulaciones de los barcos hundidos. El primer barco hundido, el mercante inglés «Frantz Hals», de 10.000 toneladas, fué torpedeado después de una persecución que duró toda la noche. Fueron hundidos después el mercante británico «Empire Seal», de 7.000 toneladas, armado, cuyo comandante fué capturado; el navío griego «Andreas», con un cargamento de un millón de libras para el ejército de Egipto; la motonave «Marcus», y el vapor holandés «Veerhafen», que iba armado y transportaba un cargamento de trigo.—Efe.

Retenga este título:
MADRE ALEGRIA
Colabore a este fin:
AGUINALDO DIVISION AZUL

VIOLENTO INCENDIO EN SALAMANCA

El fuego destruye la Residencia de Señoritas Teresianas y oficinas de la Federación Católica-Agraria

Salamanca, 17.—En la noche anterior se declaró un incendio en la casa número 10 de la calle del Prior, inmediata a la plaza Mayor. A la media hora todo el edificio había sido invadido por las llamas, ya que el fuerte viento reinante hizo que el siniestro adquiriera gran extensión y amenazara propagarse a toda la considerable manzana de casas que comprenden las calles del Prior, Espoz y Mina y plaza de Monterrey.

Acudieron rápidamente el Parque municipal de Bomberos, fuerzas de los regimientos de Infantería número 28 e Ingenieros, Policía Armada, etcétera, procediendo a los trabajos de localización, cosa que consiguieron después de tres horas, pero sin poder evitar que el edificio quedara reducido a escombros. De madrugada continuaba el fuego, y se estima que su total extinción no podrá terminar hasta las primeras horas de la mañana.

En el edificio siniestrado se hallaban instaladas la Residencia de Señoritas Teresianas, las oficinas de la Federación Católica-Agraria, una imprenta, una fotografía y muchas viviendas particulares.

El edificio siniestrado era propiedad de don Gregorio de Diego.

Mujer: no dejes de comprar el número extraordinario de «Medina», que se pondrá a la venta el 20 de Diciembre. Constará de 40 páginas y su precio sólo será de una peseta

†
QUINTO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

D.ª Amalia Herrero García

Falleció el 19 de Diciembre de 1937

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

D. E. P.

Las misas que se recen el 19 del corriente, en la S. I. Catedral, de siete y media a nueve y media; en la iglesia parroquial de San Miguel, de ocho y media a nueve y media, en la capilla de los Padres Franciscanos, de ocho y media a nueve; como también la de nueve, en San Miguel, el día 18, y en la capilla de los Padres Franciscanos, el día 20, a las nueve y media, y el 21, a las ocho y media, y en la iglesia parroquial de Navas de Riofrio, el día 20, y el culto al Santísimo Sacramento, en la iglesia de Corpus, de dicho día, serán aplicados a su eterno descanso.

Su esposo, don Leopoldo Moreno e hijos,
Suplican a sus amistades una oración por su alma.

Organización completa de oficinas

Material de escritorio y escolar, grandes existencias. Servicio a la provincia por correo y coches de línea (precios de Almacén). Adquiera ya sus libros de Contabilidad Mayores, Diarios, de Caja, Inventarios, Salarios, Agendas, etc.

Apartado 22. Perocota, 1, 2.º
Teléfono 292

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus rétos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida folletos, condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.C.C. Centenario. 6.º SAN SEBASTIAN

Acójesejamos
No use Vd. un dentífrico elegido al azar. Piense que en ello le va la conservación de sus dientes. Adopte uno de garantía científica.

CUIDE A DIARIO SU BOCA CON
PROFIDEN
CREMA DENTAL CIENTIFICA

BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

Censura Sanitaria Número 1121

RON NEGRITA

INDISPENSABLE EN TODO HOGAR

EL SEÑOR
Don Florencio Redondo Andrés
Teniente médico
Que falleció en Martín Muñoz de las Posadas el día 12 de Diciembre de 1942 a los 33 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña María de la Concepción de Juan Martínez; hermana doña Magdalena Redondo; padres y hermanos políticos, sobrinos, tíos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma, se oficiará el día 21, en la iglesia parroquial de Martín Muñoz de las Posadas por cuyo acto les quedarán eternamente agradecidos.

Exterminio total de las fuerzas rojas cercadas en Toropetz

El embajador español en el Vaticano presenta sus credenciales al Papa

La audiencia tuvo carácter solemne

El Soberano Pontífice contestó al discurso del embajador, de reverente homenaje a S. S.

Ciudad del Vaticano, 17 (5 t.).—Su Santidad ha recibido en audiencia al nuevo embajador de España cerca de la Santa Sede, don Domingo de las Bárcenas, quien presentó al Santo Padre las cartas credenciales que le acreditan en su nuevo puesto. Después de esta audiencia, que con carácter solemne se celebró en el salón del trono, y en el curso de la cual el embajador español pronunció un discurso, de reverente homenaje a Su Santidad, al que contestó el Soberano Pontífice, S. S. Pío XII se retiró, con el embajador español, a su biblioteca particular, donde conversó largamente con el señor de las Bárcenas. Terminada esta entrevista, el embajador hizo la presentación de los miembros de su séquito al Santo Padre. Seguidamente, el representante de España en la Santa Sede rindió su homenaje ante la tumba del Príncipe de los Apóstoles, San Pedro. El embajador no pudo visitar al cardenal Maglione, secretario de Estado pontificio, por encontrarse éste en los funerales del Padre Ledochowski.—Efe.

Es inmenso el botín de guerra

Los bolcheviques han sido rechazados aún más lejos entre el Volga y el Don

Berlín, 17 (5 t.).—Las fuerzas soviéticas cercadas al Sureste de Toropetz han sido definitivamente aniquiladas por las tropas alemanas. Los bolcheviques han tenido quince mil muertos y cuatro mil doscientos dieciséis prisioneros.—Efe.

EN LAS FRONTERAS DE LA INDIA

Grandes concentraciones de tropas niponas

Roma, 17 (5 t.).—Los japoneses han efectuado considerables concentraciones de fuerzas en las fronteras de la India, al mismo tiempo que han creado una nueva base aérea en las islas Salomón, según informa el correspondiente del "Piccolo" en Shanghai.—Efe.

Washington, 17 (5 t.).—En esta capital se discute la posibilidad de una tentativa próxima de los norteamericanos para ocupar la isla de Nueva Georgia, anuncia la Agencia Reuter. Aunque no existe ninguna confirmación oficial de que el alto mando tenga este propósito—añade la citada Agencia—, se estima que la reciente incursión contra Bsin es muy significativa. La ausencia de resistencia enemiga durante la incursión contra el aeródromo de Munda, se toma como indicio de que la posición anteriormente citada puede ser conquistada con paracaidistas.—Efe.

N. de la R.—La isla de Nueva Georgia pertenece al archipiélago de Salomón.

Melbourne, 17 (5 t.).—Comunicado del Cuartel general aliado del Pacífico del Sureste:

Nuestras patrullas ejercen creciente presión sobre las tropas japonesas de resistencia, al Este y Oeste de Buna. En Nueva Guinea nuestros bombarderos pesados realizaron un ataque contra Gasmata, operación en el curso de la cual fueron derribados ocho cazas japoneses que intentaron cortar el camino de los aviones aliados, los que, por su parte, no sufrieron pérdida alguna. Otros bombarderos norteamericanos derribaron un caza nipón perteneciente a una formación de ocho aviones tipo «O». Dos aviones enemigos han atacado Port Moresby durante la noche, pero no ha ocasionado daños ni víctimas. En los demás sectores, actividad de reconocimiento.—Efe.

UNA GRAN TAREA NACIONAL

Ayer, bajo la presidencia del Caudillo, se celebró el acto de clausura de la III Reunión plenaria del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. En repetidas ocasiones nos hemos ocupado de la labor de este Consejo y de sus claras y abiertas esperanzas para su actuación supone para la vida cultural de nuestra Patria. La reunión ayer celebrada, viene a confirmar todos nuestros pronósticos. En ella se entregaron al Caudillo ciento veinte volúmenes, que han sido publicados durante el presente año por los distintos Institutos dependientes del Consejo. La cifra subraya por sí misma un magnífico exponente de la obra llevada a cabo con todo entusiasmo y con la mirada puesta sobre el marco de este campo específico, en una España mejor. Es decir, que en esta sesión de clausura, se han podido presentar más publicaciones que el año anterior y, con ellas, la acumulación de un insaciable afán de trabajar por España. Por eso pudo decir el ministro de Educación Nacional, en el discurso de clausura, que la labor del Consejo representa, en conjunto, «un volumen de trabajo científico superior al del año anterior». Y esto, porque «tenemos el deber de que así sea».

El Jefe del Estado, con su asistencia, ha refrendado las interesantes actividades del Consejo. Fue precisamente este Consejo Superior de Investigaciones Científicas creación del mismo Caudillo. Este organismo había de orientar y dirigir todo cuanto de sí diese España en el campo de la investigación, terminando con las actividades aisladas que, valiosas en sí mismas, perdían parte de su eficacia al no estar integradas en una misión de totalidad. El Caudillo tuvo una visión exacta del problema, en orden a esta rama de la cultura patria, cuando sentó los cimientos para una ordenación total de la investigación científica. Como puede verse por la sesión ayer celebrada, los frutos de esta iniciativa han llegado ya a su plena madurez. El Caudillo, creador de este organismo, le presta todo su calor, cariño y apoyo, para que pueda darse un funcionamiento perfecto. Y el resultado de todo ello es la ingente labor conseguida en este último año.

Pero el discurso de clausura no sólo señala la plenitud de la obra realizada, sino también la ambición de la que habrá de llevarse a cabo en el futuro, con un noble anhelo de superación. Campo anchísimo tiene la investigación científica en nuestra Patria, y tarea inmensa, la de restaurar las heridas causadas en la cultura patria por la fría y decadente labor del siglo XIX, en el que nuestro pensamiento español se negó a sí mismo, salvo casos aislados, en cuya cima hemos de colocar la vocación españolísima de Menéndez y Pelayo. Campo anchísimo—repetimos—por el que ya se va cruzando con paso decidido.

La voluntad del Caudillo quiere que todo en España esté ordenado a una gran empresa nacional. La comunidad al servicio de la Patria. Y si esto es en todo, también en este campo de la cultura, en la que hemos padecido espacios de apatía, que ahora tiene la obligación de rectificar. El pensamiento español de nuevo vuelve por sus fueros con los que un día fue asombro del mundo y pasmo de la Historia. Nosotros esperamos confiadamente que el próximo año, cuando vuelva a reunirse el pleno del Consejo de Investigaciones Científicas, se nos presente una labor aún más fecunda que la del presente—aun siéndolo mucho—para levantar de nuevo nuestra cultura como bandera y guión en el mundo.

Comunicado alemán

Gran Cuartel general del Führer, 17 (5 t.).—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas: «Las tropas del Ejército y de las S. S. armadas han rechazado en la región de Terek un ataque soviético y han infligido al enemigo graves pérdidas. Las tropas alemanas y rumanas apoyadas por formaciones aéreas han rechazado al adversario, en el curso de un ataque, aún más lejos, entre el Volga y el Don y también han rechazado en el gran arco del último río los reiterados ataques de importantes fuerzas enemigas, en parte en el curso de un contraataque. Fueron destruidos treinta carros blindados soviéticos. Los bolcheviques han continuado sus ataques con importantes fuerzas de infantería y carros blindados en el sector de las tropas italianas en el Don. En colaboración con formaciones alemanas del Ejército y

Comunicado inglés sobre acciones aéreas

Londres, 17 (5 t.).—Comunicado del ministerio del Aire: Aviones británicos han colocado minas en los puertos y aguas enemigas durante la pasada noche, pese a las malas condiciones atmosféricas. Los objetivos del Noroeste de Alemania fueron bombardeados por una pequeña formación de la R. A. F. Un «Messerschmidt-109» ha sido derribado por nuestros aviones. Uno de los aparatos ingleses no ha regresado a su base.—Efe.

Comunicado británico

El Cairo, 17 (5 t.).—Comunicado conjunto del Oriente medio: En las primeras horas de la mañana de ayer, nuestros destacamentos avanzados alcanzaron el Wad Matrafin y conquistaron posiciones desde este punto en dirección Sur. Con esta acción han cortado en dos las columnas enemigas en retirada. Las tropas adversarias de esta región están compuestas de formaciones blindadas que, al tratar de romper el cerco, han sufrido ya graves pérdidas y continúan siendo atacadas con gran intensidad. La batalla continúa.

Referencia alemana sobre la guerra en África

En Cirenaica, el Ejército blindado germano-italiano se ha desplazado, según el plan establecido, hacia el Oeste. Todos los intentos del enemigo para anular este movimiento han sido rechazados en el curso de encarnizados combates.

Comunicado italiano

Roma, 17 (5 t.).—Comunicado del alto mando italiano: Las tentativas británicas para obstaculizar el movimiento previsto de las tropas del Eje en el desierto de Sirte, fracasaron después de combates intensos, en el curso de los cuales hemos hecho prisioneros y capturado material.

Comunicado alemán

Gran Cuartel general del Führer, 17 (5 t.).—Comunicado especial del alto mando de las fuerzas armadas alemanas: Los submarinos alemanos han hundido en el Atlántico septentrional, meridional y central y en la región de El Cabo, dieciocho mercantes, con un desplazamiento total de noventa y ocho mil toneladas, así como un destructor de escolta. Fueron además torpedeados otros tres mercantes. Entre los buques hundidos se encontraban varios grandes petroleros.—Efe.

Comunicado inglés sobre acciones aéreas

Londres, 17 (5 t.).—Comunicado del ministerio del Aire: Aviones británicos han colocado minas en los puertos y aguas enemigas durante la pasada noche, pese a las malas condiciones atmosféricas. Los objetivos del Noroeste de Alemania fueron bombardeados por una pequeña formación de la R. A. F. Un «Messerschmidt-109» ha sido derribado por nuestros aviones. Uno de los aparatos ingleses no ha regresado a su base.—Efe.

Comunicado británico

El Cairo, 17 (5 t.).—Comunicado conjunto del Oriente medio: En las primeras horas de la mañana de ayer, nuestros destacamentos avanzados alcanzaron el Wad Matrafin y conquistaron posiciones desde este punto en dirección Sur. Con esta acción han cortado en dos las columnas enemigas en retirada. Las tropas adversarias de esta región están compuestas de formaciones blindadas que, al tratar de romper el cerco, han sufrido ya graves pérdidas y continúan siendo atacadas con gran intensidad. La batalla continúa.

Referencia alemana sobre la guerra en África

En Cirenaica, el Ejército blindado germano-italiano se ha desplazado, según el plan establecido, hacia el Oeste. Todos los intentos del enemigo para anular este movimiento han sido rechazados en el curso de encarnizados combates.

PROSIGUE LA BATALLA EN LA SIRTE

Fracasan las tentativas británicas para impedir los movimientos previstos de las fuerzas del Eje

Los ingleses dicen que han cortado en dos partes las columnas en retirada

Comunicado italiano

Roma, 17 (5 t.).—Comunicado del alto mando italiano: Las tentativas británicas para obstaculizar el movimiento previsto de las tropas del Eje en el desierto de Sirte, fracasaron después de combates intensos, en el curso de los cuales hemos hecho prisioneros y capturado material.

En la región predesértica del Sudeste de Libia, destacamentos saharianos han dispersado a grupos enemigos, con destrucción de algunos camiones y captura de prisioneros. Los coches blindados ingleses fueron ametrallados e incendiados por nuestros cazas.

La aviación alemana ha efectuado varios bombardeos contra los puertos argelinos ocupados por los anglo-norteamericanos, atacando con intensidad particular las instalaciones de Philippeville. Tres aviones enemigos fueron derribados por los cazas alemanos. Las incursiones aéreas del enemigo contra Sfax y Túnez han ocasionado víctimas entre la población civil. Tres aviones enemigos fueron derribados por nuestra D. C. A. en Túnez.—Efe.

Referencia alemana sobre la guerra en África

En Cirenaica, el Ejército blindado germano-italiano se ha desplazado, según el plan establecido, hacia el Oeste. Todos los intentos del enemigo para anular este movimiento han sido rechazados en el curso de encarnizados combates.

Un nuevo ataque nocturno de importancia, realizado por los aviones alemanos, ha sido dirigido contra las instalaciones provisionales de Bengasi.

En Argelia y en la región de la frontera tunecina, las formaciones de la Luftwaffe han continuado sus ataques contra las bases aéreas y matanzas del adversario.—Efe.

FUNERALES POR EL P. LEDOCHOWSKI

Se celebraron esta mañana en Roma, con gran solemnidad

Roma, 17 (5 t.).—Los funerales por el padre Ledochowski, preposito general de la Compañía de Jesús, han sido oficiados esta mañana en la iglesia de Jesús, con asistencia de numerosos cardenales, Cuerpo diplomático acreditado cerca de la Santa Sede y numerosas personalidades, en representación del gobernador de Roma, de la Compañía de Jesús y de diversas instituciones de enseñanza, así como los jefes de varias Ordenes religiosas. Ofició la santa misa el padre Gillet, general de los Dominicos. Efe.

El cardenal Segura asistió a los que se han oficiado en Sevilla

Sevilla, 17.—En la iglesia de la residencia de los Padres Jesuitas, de Sevilla, se han oficiado solemnes funerales por el alma del general de la Compañía de Jesús, R. P. Ledochowski. En el centro del templo se había levantado un severo túmulo sobre el que se instaló un almohadón, en el que descansaban el bonete y la estola. Oficiaron en la misa los RR. PP. Dominicos y asistió de medio pontifical el cardenal Segura.

Se formaron tres presidencias, en las que figuraban el gobernador militar en nombre propio y en el del capitán general; el gobernador civil, alcalde y otras autoridades y jerarquías. En la segunda presidencia figuraban el vicario general del arzobispado y Comisiones, el Cabildo y curas párrocos, y la tercera ocupada por el provincial y PP. de la Compañía de Jesús. También concurren representaciones del apostolado y de la oración, de los Luises y numeroso público. Después de la misa el cardenal Segura pronunció la oración fúnebre y después ofició en el responso final de pontifical.—Logos.

Inhumación de los restos mortales del Padre Ledochowski

Roma, 17 (6 t.).—Los restos mortales del preposito general de los Jesuitas, padre Ledochowski, han recibido sepultura en la capilla de la Orden, en el cementerio de verano. Efe.

La libertad en Norteamérica

Berlín, 17 (2 t.).—La declaración del secretario de Justicia norteamericano, Biddle, con motivo del 150 aniversario de la incorporación del Bill Of Rights, a la constitución de los Estados Unidos, es comentada hoy por «La Correspondencia Diplomática y Política» alemana. Según este periódico, no disfrutan hoy en los Estados Unidos de verdadera libertad más que los elementos que disponen de grandes cantidades de dinero. Sólo estas gentes—añade—pueden manejar la Prensa e instituciones y gozar de las libertades democráticas en perjuicio de sus conciudadanos. La opinión pública norteamericana, tal como se expresa a través de la Prensa, la radio y el cinematógrafo, está dictada en su mayor parte por los grupos que disponen de grandes recursos financieros, generalmente judíos. Es de observar, además, de qué manera trata Norteamérica a las demás Repúblicas del continente. Asimismo, la ayuda de los Estados Unidos a Inglaterra y la U. R. S. S. no pueden ser calificadas como acciones que tiendan a favorecer la libertad de los pueblos. En Washington saben muy bien que en todas partes donde el régimen bolchevique pone los pies, puede hallar de todo, excepto libertad.

Una opinión de "La Correspondencia Política y Diplomática"

Berlín, 17 (2 t.).—La declaración del secretario de Justicia norteamericano, Biddle, con motivo del 150 aniversario de la incorporación del Bill Of Rights, a la constitución de los Estados Unidos, es comentada hoy por «La Correspondencia Diplomática y Política» alemana. Según este periódico, no disfrutan hoy en los Estados Unidos de verdadera libertad más que los elementos que disponen de grandes cantidades de dinero. Sólo estas gentes—añade—pueden manejar la Prensa e instituciones y gozar de las libertades democráticas en perjuicio de sus conciudadanos. La opinión pública norteamericana, tal como se expresa a través de la Prensa, la radio y el cinematógrafo, está dictada en su mayor parte por los grupos que disponen de grandes recursos financieros, generalmente judíos. Es de observar, además, de qué manera trata Norteamérica a las demás Repúblicas del continente. Asimismo, la ayuda de los Estados Unidos a Inglaterra y la U. R. S. S. no pueden ser calificadas como acciones que tiendan a favorecer la libertad de los pueblos. En Washington saben muy bien que en todas partes donde el régimen bolchevique pone los pies, puede hallar de todo, excepto libertad.

Las relaciones entre ITALIA y SUIZA

Berna, 17 (6 t.).—En una entrevista concedida por el nuevo presidente de la Confederación helvética a un enviado especial de Stéfani, aquél declaró que las relaciones suizo-italianas están inspiradas en sentimientos de mutua amistad y que esa amistad no es de hoy, «puesto que tiene sus raíces en las tradiciones del pueblo suizo y del Consejo federal».—Efe.

Probable dimisión del ministro de la Guerra norteamericano

Washington, 17 (6 t.).—Circulan rumores de la próxima dimisión del ministro de la Guerra, Stimson. Se habla del magistrado del Supremo, Murphy, como posible sustituto.—Efe.

18 BUQUES HUNDIDOS por los submarinos alemanes

Desplazaban 98.000 toneladas

Gran Cuartel general del Führer, 17 (5 t.).—Comunicado especial del alto mando de las fuerzas armadas alemanas: Los submarinos alemanos han hundido en el Atlántico septentrional, meridional y central y en la región de El Cabo, dieciocho mercantes, con un desplazamiento total de noventa y ocho mil toneladas, así como un destructor de escolta. Fueron además torpedeados otros tres mercantes. Entre los buques hundidos se encontraban varios grandes petroleros.—Efe.

EL CAUDILLO envía a Marruecos numerosos carneros para ser repartidos entre los musulmanes pobres

Tánger, 17.—Mañana celebrarán los musulmanes las Pascuas de Aid el Kebir, llamada la Pascua del carnero. El Caudillo ha enviado a Marruecos numerosos carneros, que serán repartidos entre los musulmanes pobres.—Logos.

El "Monte Albertia" zarpa para América

Bilbao, 17.—El vapor «Monte Albertia» ha iniciado su viaje rumbo a Montevideo y Buenos Aires, con carga general y pasaje, que aumentará en los puertos de escala de Gijón, Vigo, Lisboa y Las Palmas.—Logos.

Sevilla, 17.—Por la Jefatura del Distrito Forestal de Sevilla se está procediendo a la inmediata instalación de un vivero en el que será sembradas unas 750.000 plantas que serán distribuidas entre los particulares.—Logos.

Jefatura de Abastecimientos y Transportes Suministro de patatas

Se pone en conocimiento de los titulares de las cartillas de racionamiento selladas en los establecimientos de ultramarinos que a continuación se detallan, que a partir de mañana, día 18, serán suministradas en las siguientes cantidades de patatas: Por el cupón número 21.—Señora hija de Casimiro Fernández a tres kilos por persona. Por el cupón núm. 22.—A dos kilos por persona, en los establecimientos de don Pablo Cantalejo, don Manuel Pérez, don Juan Herrero, don Victoriano Portero, señor hijo de Lope Esteban, don Claudio Moreno (Bocaguillas), don Victor Matanzan, señor hijo de Doldán Cadesan, don Emilio González, señora viuda de Juan Yubero y señora hija de Casimiro Fernández, al precio de una peseta kilo. Segovia, 17 de Diciembre de 1942. El gobernador civil